



抗击疫情

防控疫情特刊

许昌晨报 4

我们始终在一起

2020年2月4日 星期二 编辑 张大弓 电话 4396827 E-mail:xcbb66@163.com

16辆雾炮车“全城消毒”

本报讯(许昌报业全媒体记者 张铮 通讯员 杨晓辉)疫情的动态牵动着所有人的心。2月2日22时,16辆雾炮车开进城区,沿街喷洒消毒液,开展“全城消毒”。

司机采取有防护措施

当日晚上,雾炮车司机徐宏杰来到位于市区西大街的一处取水点,取完水后,把84消毒液按比例倒入水中进行稀释。只见徐宏杰戴着口罩,紧闭车窗,驾驶着雾炮车缓缓上路,开始了城区消毒作业。

“单位专门给我们发放了口罩,要求作业时注意防护。”徐宏杰说。

市城管局环卫处副主任谢文峰说,与平时相比,环卫工人的作业要求更严格、更高标,还要做好自我防护,确保生活垃圾日产日清。

首次消毒喷洒消毒液1220公斤

记者了解到,我市环卫部门此次共出动雾炮车16台,分两次对城区公共区域喷洒消毒液,共喷洒消毒液1220公斤。

谢文峰说:“雾炮车的主要作用是降低空气中的灰尘。面对当前的疫情,用消毒液对空气中的细菌进行灭杀,能够起到更好的预防作用。”据悉,喷雾消毒将持续到疫情防控结束。

每天两次,市民注意关窗

“以前只是用水进行道路洗扫,现在为了防止病毒扩散,我们在雾炮车内加入了84消毒液,每天对城区街道进



2月2日22时15分,一辆雾炮车在市区七一路与文峰路交叉口喷洒消毒液。 记者 陈晨 摄

行喷洒消毒。”谢文峰说,不仅是城市道路,我市环卫部门还全面加强消毒防控力度,每天利用84消毒液对公厕、垃圾桶、清运清扫车车体及驾驶室、回收箱等环卫设施进行消毒处理,对重点区域和环节增加消毒频次。

喷洒稀释后的84消毒液可以减少空气中的废气和毒气,增加空气中的含氧量,抑制有害细菌,消除对人体有害的微生物。消毒液对人体和苗木没有任何危害。

谢文峰提醒市民,我市每天将进行两次“全城消毒”,具体时间为22时至23时、次日3时至4时。建议市区居民在21时30分前关闭门窗,尽量不要外出,遇到雾炮车喷洒作业时注意避让。

同时,针对疫情防控期间生活垃圾量增大的情况,环卫清运队增加了清运频次,确保生活垃圾日产日清、居民生活环境干净整洁、城市环境清洁,打好疫情防控阻击战。

市中心血站库存血液告急 工作人员纷纷献血

本报讯(许昌报业全媒体记者 张莉莉)连日来,为了防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情,市民普遍响应政府号召选择居家隔离,街头行人寥寥无几,献血人员锐减,致使库存血量告急。

2月2日10时许,路上行人寥寥,市区建设路采血屋工作人员黄伟杰告诉记者,该采血点从农历正月初七开始采集全血,当天有7人献血,正月初八有5人献血,正月初九截至10时只有1位市民前来献血。与去年同期相比,献血人数大幅减少。

随后,记者来到文峰献血屋,看到二楼有8位爱心市民正应约捐献机采血小板。在隔壁采血室,市中心血站党支部书记、站长闫惠玲,副站长郭永峰

及办公室主任郭亮先后挽起袖子参与献血。三人共献全血1000毫升后,看望了8位爱心市民并表示感谢。鉴于眼下库存紧张,市中心血站已向100多名干部职工发出了无偿献血倡议来缓解燃眉之急。

据悉,2月1日,全市临床用血272个单位,而8个固定采血点只有30人献血58个单位,采供血形势十分严峻。市中心血站呼吁全市适龄健康公民发扬无私奉献、救死扶伤的精神,积极参加无偿献血(可以电话预约),以保障临床用血需求。各采血点严格按照疫情防控要求加大了消毒频次,全力以赴保障献血者的安全。

需要提醒的是,近期有过湖北旅居

史或与其有过亲密接触者,或本人有咳嗽、感冒、发热等症状的市民请暂缓献血,疫情防控期间周六正常采血。

献血地点	预约电话
文峰献血屋	18539030387
建设路献血屋	17698030810
生活广场献血屋	18697350736
帝豪游园献血屋	17698030860
鄢陵献血屋	17698030827
长葛献血屋	17698030856
禹州献血屋	17698030871
襄城献血屋	17698030890

在疫情防控方面有疑问?

市民可直接咨询疾控专家

本报讯(许昌报业全媒体记者 张莉莉)连日来,新型冠状病毒感染的肺炎疫情引发公众密切关注。然而信息繁多,不正确的“指点”会误导群众。市疾控中心公布了专家咨询热线0374-6061050,为群众答疑解惑。

新型冠状病毒在日常物品上能存活吗?家里的84消毒液怎么配比使用?外出戴两层口罩能提高防护作用吗?和别人交谈时对方突然咳嗽、打喷嚏,戴的普通口罩安全吗?新型冠状病毒感染的肺炎在潜伏期内有症状吗?健

康人有没有必要服用双黄连口服液、连花清瘟胶囊?

如果你对诸如此类问题拿不准,想得到正确的指导,可以直接拨打电话,向市疾控专家咨询。

工行许昌分行提醒—— 部分用户可 足不出户购燃气

本报讯(许昌报业全媒体记者 赵晗旭 通讯员 晁伟斌 尚铁中)近日,工行许昌分行提醒,部分用户可线上购买燃气。

“为方便市民购买燃气,河南省五洲燃气有限公司联合工行许昌分行推出‘燃气营业厅’手机APP,市民可通过该APP自助购买燃气。”该行网络金融部客户经理说,物联网表无卡用户可以通过手机下载“燃气营业厅”APP,绑定用户编号(用户编号可通过拨打电话0374-6195018查询,也可查之前的交费小票)后,完成燃气充值。老式卡表用户可通过手机下载“燃气营业厅”APP,绑定用户编号,手机充值后,拿到就近圈存点进行圈存,圈存后往表上一刷即可。

原谷原麦50万元馒头 免费送给市民

本报讯(许昌报业全媒体记者 毛迎)“包子馒头免费送,原谷原麦心系市民……”2月3日,这样一条消息在微信朋友圈里热传。

原谷原麦是一家本土企业,目前有包子直营店60家。该企业微信公众号发布的信息称:“在这个特殊的时期,我们计划将10万元包子、豆浆、鸡蛋免费送给疫情防控指挥部及防控一线人员,将50万元馒头免费送给市民。市民可以预订,原谷原麦会安排专人配送到您小区门口或指定地方。每户家庭限免费预定20个馒头。”

河南实佳面粉有限公司、原谷原麦餐饮有限公司董事长石红松肯定了这则消息。

便民热线

13137880666 2770000

QQ群:112855657

欢迎爆料 爆料有奖

婚姻登记如何预约?

赵女士:我和男朋友商定2月份办理结婚登记手续,可我听说婚姻登记处取消了现场预约。请问,婚姻登记如何预约?

魏都区民政局婚姻登记处工作人员回复:为了减少人员聚集,降低交叉感染风险,阻断疫情传播,切实保障群众身体健康和生命安全,自2月3日起,我处将采取电话、网上预约办理结婚登记业务,按顺序分批分段进行登记。另外,我处将根据疫情防控情况适量调控登记人数。婚姻登记人员可根据预约时间,分批分段到我处进行登记。预约电话:0374-3369678。网络预约:许昌市魏都区人民政府网站(<http://www.weidu.gov.cn>)。

感谢好心人

王女士:我是宏伟·西雅图小区1号楼的业主。1月31日22时30分,我订购的外卖被送到小区,但我因感冒不能出门取。当日值班的小区保安曹铭军、张建新了解情况后,将我的外卖送到我家门口。我想借晨报向他们表示感谢。

值班记者 黄舒平